
19. 10. 2025–26. 10. 2025 * LV * 2325
Župnijski list stolne župnije

~ Ljubljana Sv. Nikolaj ~

  29. NEDELJA MED LETOM – misijonska

Nekateri se menda spotikajo nad 
149. psalmom: »Naj iz ust doni-

jo hvalospevi Bogu, roke pa držijo 
ostre meče …,« češ da taka misel ne-
kako ne sodi v Sveto pismo. A kdor 
tega pozna, bo videl v zgodovini 
Božjega ljudstva tudi dosti bolj gro-
bih stvari. So v svetu, so del njegove 
resničnosti. Tudi mi živimo v svetu, 
vendar nismo dolžni po njegovo ži-
veti. Vplivi Cerkve na svet so včasih 
kakor nič, drugič in drugod pa pre-
senetljivo močni. A tudi v Cerkev 
prodira duh sveta, ki kar preži na 
njeno, v Kristusu shranjeno svobod-
nost duha in srca. Vrh gore trije mo-
lijo, v dolini pa se množica mož bori, 
zadajajo in prejemajo rane; mnogi 
tudi umirajo. Na gori daje glavno 
vrednost molitvi vztrajno zaupanje, 
doli, v borbi, pa odločajo moč, srč-
nost in spretnost; pa tudi pomisel na 
to, kaj je od te zmage odvisno. Oboje 
je potrebno, da je premagan tisti, ki 
preprečuje pot v svobodnost. Tu je 

še kako razumljiva Jezusova bese-
da, da le kdor vztraja do konca, dobi 
zveličanje. Mojzes si prav gotovo ne 
bi upal s prošnjo pred Boga, če ne bi 
bil prepričan, da ni druge poti, da 
obrani svoj narod in da se uresničijo 
Božje obljube o svobodni domovini. 
Ni to vzorec, kako naj odgovarjamo 
na izzive, ki jih prinašajo srečanja, 
sobivanje in nasprotovanja. Ven-
dar: »Če nekdo brez pripravljenosti 
na pogovor prihaja z mečem nadte, 
se ne moreš braniti s svinčnikom,« 
je dejal nekdo. Iz vere poznamo še 
nekaj odgovorov: Zoper laž se lah-
ko braniš le z ostrino resnice, jezo je 
mogoče premagati le z vztrajno po-
trpežljivostjo, hinavščino prevlada 
odprta iskrenost. Te borbe niso prav 
kratkotrajne in dostikrat prinaša-
jo hude rane. Sposobnost zanje pa 
zahteva vztrajno vadbo, ki se je brez 
vere in zaupanja Bogu kar gotovo ne 
bi niti lotili.

Anton Slabe



JUBILEJ 2025 – »JEZUS KRISTUS, NAŠE UPANJE«

Ozdravitev 
gluhonemega. »Vse 
prav dela: gluhim daje, 
da slišijo, nemim, da 
govorijo« – iz katehez 
papeža Leona XIV.  

Tedaj so [Jezusu] prived-
li gluhega, ki je težko govoril, 
in ga prosili, da bi položil roko 
nanj. Vzel ga je na sámo, stran 
od množice, mu položil prste 
v ušesa, pljunil in se dotaknil 
njegovega jezika. Ozrl se je 
proti nebu, zavzdihnil in mu 
rekel: »Efatá!«, to je: »Odpri se!« In ta-
koj so se mu odprla ušesa, razvezala se je 
vez njegovega jezika in je pravilno govo-
ril. Jezus jim je naročil, naj tega nikomur 
ne pravijo; toda bolj ko jim je naročal, bolj 
so oznanjali in nadvse osupli so govorili: 
»Vse prav dela: gluhim daje, da slišijo, ne-
mim, da govorijo.« (Mr 7,32-37)

Tudi čas, v katerem živimo, pot-
rebuje ozdravljenje. Naš svet je pre-
žet z ozračjem nasilja in sovraštva, 
ki spodkopava človekovo dosto-
janstvo. Živimo v družbi, ki zboleva 
za »bulimijo« povezav na družbenih 
medijih: smo hiperpovezani, bom-
bardirani s podobami, včasih tudi 
lažnimi ali popačenimi. Preplavljajo 
nas številna sporočila, ki v nas vzbu-
jajo vihar nasprotujočih si čustev. V 
takšnih okoliščinah se v nas lahko 
porodi želja, da bi vse odklopili, da 
najraje ne bi ničesar več slišali. Mika 
nas, da bi se zaprli v tišino, saj si, ne 
glede na to, kako smo si blizu, ne 
zmoremo več povedati niti najprep-
rostejših ali najglobljih stvari.

Morda se je podobno tudi glu-
honemi iz Markovega evangelija od-
ločil, da ne bo več govoril, ker se je 

počutil nerazumljenega, ker ga je sli-
šano razočaralo in prizadelo. Jezus 
mu zato najprej ponudi svojo tiho 
bližino, ko ga vzame na sámo in od-
pelje stran od množice, nato pa se z 
gestami dotakne njegovih ušes in je-
zika. Ne uporablja veliko besed, reče 
le tisto, kar v danem trenutku potre-
buje: »Odpri se!« Ta preprosta beseda 
vsebuje njegovo povabilo, kot da bi 
želel možu, ki je nehal poslušati in 
govoriti, reči: »Odpri se temu svetu, 
ki te plaši! Odpri se odnosom, ki so 
te razočarali! Odpri se življenju, ki si 
se mu odpovedal!« Zapiranje vase na-
mreč nikoli ni rešitev.

Po srečanju z Jezusom ta mož ne 
le da ponovno spregovori, ampak 
to stori »pravilno«. S tem nam želi 
evangelist povedati nekaj več o raz-
logih za njegovo molčanje. Morda je 
nehal govoriti zato, ker se mu je zde-
lo, da stvari izraža na napačen na-
čin, ali pa se ni počutil dovolj vred-
nega. A ta vrnitev k pravilnemu 
govorjenju predstavlja šele začetek 
poti. Jezus mu namreč prepove, da 
bi pripovedoval, kaj se mu je zgodi-
lo. Da bi resnično spoznali Jezusa, 



DIAKONSKO POSVEČENJE
To nedeljo, 19. oktobra, bo ob 14.00 v župnijski cerkvi v Ihanu diakonsko po-
svečenje bogoslovca Luka Anžiča. Novega diakona in prihodnjega novomaš-
nika vam priporočamo v molitev.      

MOLITEV ZA MISIJONE 
Gospod Jezus Kristus,
ozri se na svoje misijonarje, duhovnike, 
redovnike in laike, ki so vse zapustili, 
da bi svetu oznanjevali tvojo Besedo in tvojo ljubezen. 
Bodi jim močan zaščitnik, krepka opora, zavetje v puščavskem pesku, 
senca v ekvatorski vročini, pomoč v premagovanju ovir, varnost pred padci. 
Varuj jih v težkih trenutkih. Usmerjaj njihove moči, tolaži njihova srca, 
ovenčaj njihovo delo z duhovnimi uspehi. Naj ne iščejo človeških uspehov 
niti minljivih dobrin, ampak se trudijo le za tvojo slavo in blagor duš. 
Tvoje božansko obličje na križu jih spremlja skozi življenje. 
Govori jim o junaštvu, odpovedi, ljubezni in miru. 
Krepčaj in vodi jih skozi nevarnosti. Daj jim luči in moči, 
da bo svet vedno bolj spoznaval tvoje blagoslovljeno ime 
in da ti bodo mogli sredi vedno večjega števila tvojih sinov 
in hčera peti pesem zahvale, odrešenja in slave. Amen.

DOGODKI PRED NAMI
• V nedeljo, 19. 10., bo na v cerkvi Vseh svetih na Žalah ob 16.00 sveta maša ob 

obletnici smrti Božjega služabnika dr. Antona Strleta. Maševal bo upokojeni 
nadškof dr. Stanislav Hočevar. Uro prej bo molitvena ura. Lepo vabljeni!

• V soboto, 1. 11., na slovesni zapovedani praznik vsi sveti, bodo svete maše 
po nedeljskem redu. Slovesno sveto mašo ob 9.00 bo daroval škof dr. Anton 
Jamnik. Ob 17.00 bo molitev vseh štirih delov rožnega venca po oddanih mo-
litvenih namenih za rajne. Na Žalah bo osrednja slovesnost ob 15.00. Slovesno 
sveto mašo v cerkvi Vseh svetih bo imel gospod nadškof. Lepo vabljeni!

• V nedeljo, 2. 11., na spomin vseh vernih rajnih, bo sveto mašo za vse pokoj-
ne kanonike in škofe ob 9.00 daroval škof dr. Franc Šuštar. Lepo vabljeni!

moramo najprej prehoditi pot, mo-
ramo biti z Njim in izkusiti tudi nje-
govo trpljenje. Šele ko ga bomo vide-
li ponižanega in trpečega, ko bomo 
izkusili odrešilno moč njegovega 
križa, bomo lahko rekli, da smo ga 
resnično spoznali. Če želimo postati 
Jezusovi učenci, ne moremo izbirati 
bližnjic.

Zato prosimo Gospoda, da bi se na-
učili iskrenega in preudarnega pogo-
vora. Molimo za vse, ki so jih prizade-
le besede drugih. Molimo za Cerkev, 
naj nikoli ne zanemari svoje naloge 
voditi ljudi k Jezusu, da bodo slišali 
njegovo Besedo, da jih bo ta ozdravila 
in bodo lahko tudi sami postali no-
silci sporočila odrešenja.

lj b



MOLITEV ROŽNEGA VENCA
Skupna molitev je vsak delavnik 

ob: 8.30 in 18.00.
Lepo vabljeni!

TBB – stolniška oznanila 
izdaja Stolni župnijski urad. 
Odgovarja Roman Starc, župnik. 
Dolničarjeva 1, Ljubljana. 
roman.starc@rkc.si / 041/746 354
https://zupnija-lj-stolnica.rkc.si

Informacije dobite tudi na spletnem 
naslovu: http://stolnica.com
Stolnica - Ljubljana - Cathedral
@stolnica

Mobilna aplikacija
 Stolnica

URNIK SVETIH MAŠ
Delavniki: 
6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.30, 18.30
Ob prvih sobotah in prvih petkih: 
tudi ob 16.00
Cerkveni prazniki na delovni dan:
6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.30, 16.00, 18.30

Nedelje:
6.30, 8.00, 9.00, 10.30, 11.30, 12.30, 
16.00, 18.30

SKUPNA MOLITEV
V STOLNICI

Vsak dan
8.30 in 18.00: rožni venec
Nedelja
15.30: molitev pred izpostavljenim 
Najsvetejšim 
Prvi četrtek
Po večerni maši molitev v čast 
svetemu Jožefu 
Prvi petek
8.30: molitev pred izpostavljenim 
Najsvetejšim
15 00: ura Božjega usmiljenja
Prva sobota
8.30: molitev pred izpostavljenim 
Najsvetejšim

GODOVI IN PRAZNIKI
• Nedelja, 19. 10.: 29. nedelja 

med letom, misijonska
• Ponedeljek, 20. 10.: 

B. sl. Anton Strle, duhovnik
• Torek, 21. 10.:

sv. Uršula, devica, mučenka
• Sreda, 22. 10.: 

sv. Janez Pavel II., papež
• Četrtek, 23. 10.:

sv. Janez Kapistran, duhovnik
• Petek, 24. 10.: sv. Anton Marija 

Klaret, škof, redovni ustanovitelj
• Sobota, 25. 10.: 

sv. Krišpin in Krišpinjan, mučenca
• Nedelja, 26. 10.: 

30. nedelja med letom

DAROVI ZA »OČENAŠE«, 
MOLITEV ZA RAJNE

Bližata se praznika vsi sveti ter 
verne duše. Navada je, da v teh 

dneh darujete svoje darove tudi za 
molitve za svoje drage rajne. 
Na posebne zloženke napišite 

imena tistih, za katere želite, da 
še posebej molimo in darujemo 

svete maše. Imena s svojim darom 
oddajte v poseben nabiralnik pri 

kapeli sv. Križa, v kiosku ali 
v zakristiji.
Boglonaj!


